
 

 

 
 

                 

 
 

 
 บรรยากาศเมื่อใกล้วันเปิดเทอมก็ย่ิงเพ่ิมความหนักใจให้กับพ่อแม่ ผู้ปกครองท่ีมีบุตรหลานในวัยเรียน 
โดยเฉพาะเรื่องค่าใช้จ่ายต่างๆ แม้ว่าจะมีการวางแผนล่วงหน้าเพ่ือรับมือกับช่วงเปิดเทอมแล้วก็ตาม  เพ่ือ
สะท้อนความคิดเห็น/หัวอกของพ่อแม่ ผู้ ปกครองเมื่อใกล้เปิดเทอมในเดือนพฤษภาคมน้ี “สวนดุสิตโพล” 
มหาวิทยาลัยสวนดุสิต ได้ส ารวจความคิดเห็นของพ่อแม่ผู้ปกครองท่ีมีบุตรหลานในวัยเรียนท่ัวประเทศ 
จ านวนท้ังสิ้น 1,023 คน ระหว่างวันท่ี 9-13 พฤษภาคม 2560 สรุปผลได้ ดังน้ี 

          

• 10 อนัดบั ความในใจ/หวัอกของผูป้กครองเม ือ่ใกลเ้ปิดเทอม 
 

อันดับ 1 ต้องหาเงินจ่ายค่าเทอม จ าน า กู้ยืม   77.42% 

อันดับ 2 ค่าใช้จ่ายช่วงเปิดเทอมท าให้มีภาระมากขึ้น  75.37% 

อันดับ 3 อุปกรณ์การเรียน ชุดนักเรียน มีราคาสูงขึ้น 74.49% 

อันดับ 4 การเตรียมพร้อมและการปรับตัวของเด็ก การต่ืนนอน 72.14% 

อันดับ 5 การเดินทาง การจราจร 69.21% 

อันดับ 6 อยากให้รัฐบาลช่วยเหลือ แจกชุดนักเรียน อุปกรณ์การศึกษา เพ่ิมวงเงินกู้ยืม 66.57% 

อันดับ 7 พฤติกรรมของครู การสอน การดูแลเอาใจใส่ การลงโทษ 65.10% 

อันดับ 8 มาตรฐานทางการศึกษา เรียนอย่างเสมอภาค เท่าเทียม  56.60% 

อันดับ 9 การคบเพ่ือน  52.20% 

อันดับ 10 ความปลอดภัย สภาพแวดล้อมท่ีโรงเรียน   46.04% 

 

                                                สวนดุสิตโพล 

“หวัอกผูป้กครอง” เมือ่ใกลเ้ปิดเทอม 
 

โพล : “หัวอกผู้ปกครอง” เมื่อใกล้เปิดเทอม 
           (จ านวน 1 แผ่น)                                                                    
* ส่งข่าววันอาทิตย์ท่ี 14 พฤษภาคม 2560 

ฝ่ายข่าวหน้า1/สังคม/การศึกษา 
ประธานด าเนินงานสวนดุสิตโพล นายณัฐพล แย้มฉิม              

โทร. 02-2445600 / 02-2445601  
http://www.suandusitpoll.dusit.ac.th 
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